

## 新时代 新征程 新伟业

“双节”期间,全市接待游客750.4万人次

## 许昌城市舒适度强力“圈粉”

本报讯(记者 张铮)逛人间烟火,品盛世繁华。中秋国庆假期期间(以下简称“双节”期间),全市共接待游客750.4万人次,与2019年相比增长31.6%;实现旅游综合收入60亿元,与2019年相比增长73.4%。

## 三国文化游成为新宠

春秋楼景区推出《忠义千秋》情景演出;灞陵桥景区推出《灞陵相送》经典剧目;曹丞相府景区推出《相府奇妙夜之魏武挥鞭》……

“双节”期间,许昌抢抓City walk(城市漫游)风口,突出三国文化超级IP,创新产品业态,将景区与文化、文物、非遗相互融合,打造全国三国文化旅游目的地。

针对Z世代新消费群体,我市推出国内第一个全城剧本娱乐《三国世界》,为游客带来“三国文化”沉浸式体验,吸引全国各地三国粉打卡许昌。

活动开启后,曹魏古城抖音热搜指数环比增长202.5%、微信热搜指数环比增长217.7%,日均客流量8万人以上;《三国将星守护许昌》短视频更是火爆

全网,短短两个小时流量达到160万。曹丞相府、春秋楼景区游人络绎不绝,三国文化线上线下备受关注、好评如潮,日均客流量在2万人以上。

## 户外乡村休闲游备受青睐

全市各大休闲场所、公园、城市周边“农家乐”成为市民首选。

禹州大鸿寨景区举办中秋节、国庆节、丰收节、红叶节“四节”同庆活动,让游客体验20世纪70、80年代丰收场景。

鄢陵花都温泉小镇举办民宿旅游节活动,着力打造“民宿+温泉+音乐+美食”的微度假模式,吸引大量游客休闲旅游、观光度假,温泉民宿节前预订一空,一房难求。

乐佳生活美学农场举办“田园奇遇记”欢乐畅游活动,让游客体验劳动的快乐、丰收的喜悦和亲子的时光,每天吸引几千个家庭参与。

长葛市举办金秋美食文化旅游节;襄城县举办谷子丰收文化节;禹州市磨街乡举办旅游文化推介暨第三届刘门柿果采摘旅游文化节……游客在游乡村美景、购乡村好物、品乡村美食中沉

浸式体验乡村慢时光。

## 开通旅游专线公交车

针对“双节”期间外地游客暴增的现象,我市开通一元不限次33路旅游专线公交车、免费摆渡车、水上公交等多种出行方式,缓解交通压力。

33路旅游专线公交车通过往返高铁站接送游客,串联胖东来天使城、曹魏古城、曹丞相府、博物馆、灞陵桥等景区;免费摆渡车可将游客从旅游服务中心停车场接到胖东来天使城。另外,我市的水上公交也持续火爆。

“双节”期间,33路旅游专线公交车共接送游客3万余人;免费摆渡车累计接送游客8000余人;水上公交共发690个班次,接待游客1.45万人次。多种出行方式给游客留下了好印象、形成了好口碑。

我市还发布三国文化穿越游、钧瓷瑰宝奇妙游、温泉生态康养游等36条特色文旅线路,指导景区、酒店、民宿、餐饮企业推出门票、餐饮打折、套票优惠、特价民宿等诸多惠民消费措施,进一步激活中秋国庆文旅市场。

“双节”期间  
许昌消费市场繁荣活跃  
人气旺 活力足

本报讯(记者 张铮 通讯员 王春洋)从逛街购物到观影,从餐饮住宿到旅游休闲……10月7日,记者从市商务局了解到,“双节”期间,我市消费市场供需两旺,节日经济潜能持续释放,呈现出过节氛围足、货品供应足,供销两旺的节日景象。

## 市场供应平稳有序

“双节”期间,市商务局启动生活必需品价格监测日报,密切监测粮、油、肉、蛋、菜等主要品种供应量与价格。

“双节”期间,我市重要生活必需品市场供应充足,消费品市场价格平稳。米、面、油、肉、蛋、奶、水产品、水果、蔬菜等库存充足,价格与节前基本持平,市场运行整体平稳,状况良好。

该局还聚焦零售、汽车、家电、电商直播等领域,开展丰富多彩的促销活动,充分释放消费潜力。其中,长葛市金秋美食节爆发,日均访问量达3万人次,成为长葛市假期“顶流盛宴”。

## 重点商圈人气旺盛

市商务局以“喜迎双节 乐享生活”为主题,广泛动员商贸流通企业紧扣“双节”消费特点,开展让利促销、热点打卡、活力表演等特色活动,打造消费亮点、爆点。

万达广场推出“月下嫦娥 中秋奇妙夜”“国潮文化节”等54场人气活动;360广场推出“假期嗨GO 礼赞国庆”活动,并延长营业时间;三家电推出“中秋遇国庆”直降现金、满额送等活动。

万达、亨源通等重点商圈的人流量是平时的3倍以上。胖东来天使城再次成为我市“顶流名片”,日均人流量17万余人次,吸引全国各地游客前来打卡消费,被网友纷纷点赞为“因为一个超市,打卡一个城市”。

## 餐饮消费强劲增长

瑞贝卡大酒店推出三国文化主题宴席,把故事变成美食;三鼎华悦大酒店推出着汉服、趣味投壶等沉浸体验传统文化活动;鄢陵金雨玫瑰庄园酒店举办田园自助烧烤节……“双节”期间,我市商务部门重点监测的餐饮、酒店企业营业额同比增长38%,较2019年增长9%。

市商务局会同文广旅局等,以“三国时尚节·十一去许昌”为主题,将餐饮消费与文旅产业深度融合,指导餐饮企业加强与曹魏古城、水上公交、曹丞相府等文化景点的联动,以美食为文旅聚人气。

“双节”期间,我市特色餐厅大排长龙、酒店婚宴订单火爆,胖东来、万达、360等大型商业综合体用餐区座无虚席,魏源美食不夜城、曹魏古城等夜市餐饮人气旺盛,烟火气十足,“一桌难求”成为不少市民就餐的普遍感受。

假期不休息 展示好形象

## “红马甲”成为莲城城市风景线

本报讯(记者 黄增瑞 通讯员 刘悒娴 文/图)“双节”期间,大美莲城再次“出圈”,迎来大批外地游客,文旅收入盆满钵满。然而,大多数人都在放长假或外出旅游,或陪伴亲人之际,许昌却有一批志愿服务团体,为了展现许昌人的热情好客,或在路口疏导交通,或在景区服务游客,给外地游人留下了深刻印象。

## 许昌“雷锋”服务外地游客

“这是到胖东来天使城吗?”“第一次来许昌吧!这两瓶水您收下,请跟着我们的车走!”“双节”期间,在京港澳高速许昌站出入口,由许昌雷锋爱心社团志愿者组成的小分队,热情地欢迎刚到的游客,并送上饮用水和胖东来自酿的啤酒,这种服务方式让外地游客倍感意外,对许昌人热情好客的“第一印象”已经深深烙印在他们的心中。

在护城河水上公交码头“爱心冰柜”前,许昌雷锋爱心社团的几位志愿者不时从冰柜中取出饮用水,递给上船、下船的游客,让他们有了意想不到的收获。

“这样做是为了让外地游客一到许昌就有不一样的感觉!”许昌雷锋爱心社团团长刘冰对记者说,“双节”期间,为更好地服务外地游客,该社团积极响应市文明办招募志愿者的号召,75人放弃休息时间,每天6时到岗,20时“下班”,按照不同分工服务游客。

## 模范夫妻路口执勤疏导交通

“请问,胖东来时代广场怎么走?”“从这儿向右转,往西走300米,过地下通道,上去就是时代广场,希望你们在许昌玩得愉快!”10月6日,在市区文峰路与七一路交会处,残疾退役军人王俊景和“全国道德模范”吴新芬身穿红马



志愿者关利民在路口执勤

甲,手拿小红旗,在路口疏导交通。

“王俊景为了部队建设,在执勤时失去双臂,他的妻子吴新芬不顾家人反对,依然到医院照顾这个陌生的河南老乡,他们的事迹太感人了!”七一路某商户程先生对记者说,国庆节当天,看到这对禹州夫妻来到许昌当志愿者,他从内心感到敬佩。

## 后勤保障让志愿者吃饱吃好

“你们辛苦啦!今天的晚饭是大锅菜,希望大家吃饱、吃好!”10月5日傍晚,退役军人关利民开着电动车,带着一纸箱的盒饭来到胖东来天使城,把装好的大锅菜、馒头、稀饭,一一分给在此执勤的许昌汉风应急救援队队员。

“‘双节’期间,我们粥屋本要放假休息,市文明办的领导和我联系说,有不少志愿者在各地执勤、服务游客、疏导交通,吃饭问题却没有办法解决。我

听后,当即表示要承担大家的后勤保障任务。”10月8日,文峰社区爱心粥屋发起人张永红说,他们粥屋力争每天的饭菜不重样,让近两百名志愿者吃上了热乎乎的饭菜。

“双节”期间,团市委、许昌学院、许昌职业技术学院、许昌电气职业学院、市退役军人就业创业促进会的志愿者也纷纷穿上红马甲,穿梭于街头,成为城市一道靓丽的风景线。正是这些志愿者的无私奉献,才让许昌在这个假期再次“出圈”。

